

科技创新离不开金融支持。近年来，湖北金融机构根据不同发展阶段科技型企业的需求，针对性提供覆盖企业全生命周期的多元化金融服务，奋力做好科技金融这篇大文章。

走进湖北老河口市襄阳长源朗弘科技有限公司二期生产车间，机械臂将各种零部件快速组装成汽车发动机的缸体缸盖。“我们有5个数字智能车间，每年可产60多万台(套)新能源混动缸体缸盖。”公司副总经理付西祥说。

襄阳长源朗弘科技有限公司成立于2017年，最初生产柴油发动机缸体和缸盖等产品。随着新能源汽车产业的发展，混动发动机需求量增大，该公司开始转型升级。“我们准备建二期厂房时，缺少资金、人才、场地等要素。”付西祥说。

得知长源朗弘的困难后，工商银行湖北省分行便组建了金融服务专班，带着他们跑审批手续，并给该公司配套了2.1亿元中长期贷款。工行湖北省分行聚焦高端装备制造业、湖北省千亿级龙头企业，以点带面带动湖北省16条重点产业链业务延伸发展。

在湖北三江博力智能装备有限公司生产车间，操作人员滑动手柄，几分钟就完成喷砂作业。“这是我们自主研发的喷砂机器人，高5米、宽8米，机械臂展长6米。”公司总经理吴化格说。

湖北三江博力智能装备有限公司是国家级专精特新“小巨人”企业，2006年成立于武汉。在研发喷砂机器人之初，该公司投入大。建设银行武汉钢城支行了解到三江博力的资金需求后，上门了解情况，在核实企业资质后，通过“善新贷”为其申请了近百万元的信用贷款额度。“资金有了保障，我们可以把更多精力用在研发和生产上。”吴化格说。

为了激活专精特新企业活力，光大银行武汉分行构建适应科技型企业特点的授信流程和信用评价模型，通过机制创新，优化科技型企业服务流程。

今年4月，位于武汉的联影智融医疗科技有限公司迎来好消息，他们提交的“旋转关节、机械臂及手术机器人”发明专利申请获得专利授权。

手术机器人研发周期长，不易获得资金支持。“我们出台了一揽子支持科技金融发展的方案，针对武汉相关技术项目，不遗余力地给予贷款支持。”中国银行湖北自贸试验区武汉片区分公司部主任赵艳说，他们为联影智融批复了6亿元的项目贷款，助力医疗机器人技术和产业发展。

未来产业需要金融机构投早、投小。“我们紧跟湖北战略性新兴产业发展布局，以资金链深度对接产业链、创新链，发挥供应链金融服务优势，提供融资保障。”交通银行湖北分行相关负责人说。

本版责编：商 旻 白真智 杨笑雨 版式设计：蔡华伟



西藏亚东县吉汝乡卫生院提升医疗服务能力——

在海拔4600多米守护群众健康

本报记者 徐取尧 琼达卓嘎

相对落后，服务能力也不尽如人意。两年多过去，当储杰再一次带着上海援藏医生到吉汝乡巡回义诊时，这里已经发生很大变化——楼宇新了，设备多了，药品丰富了，成了名副其实的基层健康驿站。

除了资源下沉，基层医务人员的诊疗水平也在持续提升。

“和之前比，我们现在算得上兵强马壮。加上刚刚分配的3名新人，院里已经有9名医务人员。”达顿说。

吾金索朗是吉汝乡卫生院的医生。前不久，他前往县医院跟班学习，在援藏医生的指导下，掌握了多项常用急救技能，已能独立应对一些突发情况。

“面对突发疾病，卫生院实施急救可以为挽回患者生命争取时间。”达顿说，“针对卫生院紧缺的诊疗技能，我们会安排医生前往上级医院轮训，有针对性地提高医疗保障能力。”

“吉汝乡的变化是亚东县基层医疗进步的缩影。这几年，亚东县扎实推进紧密型县域医共体建设，积极借鉴东部地区经验，大力引入上海等地的优质医疗资源，结合本地实际情况，持续推进医疗改革。”储杰说。

现在，越来越多的基层医务人员来到县医院学习培训，用自己学到的技术造福群众。这背后有机制的支撑——亚东县成立以县中心医院医务科、影像科等6个科室为主体

的医疗管理中心，统筹负责全县医疗安全管理、人员培训和双向转诊等工作，实现县乡村业务一体化管理，提高基层业务水平。

“全县诊疗人次由2021年的29385人次上升至2023年的34146人次。群众就医满意度不断提升，就近就医目标基本实现。如今，7个基层卫生院切实发挥应有作用，为群众提供优质医疗服务。”储杰说。



图①：吉汝乡卫生院全景。

贡嘎伦珠摄

图②：达顿(右)入户为群众检查身体。

次仁多吉摄

图③：吾金索朗(左)在卫生院接诊群众。

达 顿摄

让老百姓过上更好的日子

山路回环崎岖，绕过一座座高山，西藏自治区日喀则市亚东县吉汝乡终于到了。

“我们这里的海拔有4600多米，距离县城足足有2个小时的车程。”走进干净整洁的卫生院，院长达顿告诉记者，“地处偏远，人口稀少，如何保障辖区群众健康，过去是个大难题。如今，情况已经有了根本改变。”

“老人家，您的血压有点高啊，有哪里不舒服吗？”这天，藏族老人且增走进卫生院，刚坐下检查，达顿就走了过来，关切地询问。吉汝乡只有不到1000人，像且增这样的老人时常来卫生院检查、开药。达顿对他们的健康状况都很熟悉。

且增祖祖辈辈都住在乡里，随着年龄渐长，身体开始出现各种问题，乡卫生院医生就成了老人健康的“守护者”。“我这几天，身体特别不舒服。”且增老人看到达顿，忍不住和他倾诉。

经过一番交流，达顿了解到，且增这段时间浑身关节疼痛，吃了止痛药，效果也不好。“要不要去县里看看啊？”且增询问。

“不用再跑一趟了！现在，卫生院和县医院建立了远程包片机制，我们可以直接联系县里的医生。那可是上海来的援藏医生，您还有啥不放心的？”达顿宽慰老人。

随即，他给县医院的医生拨去电话。老人自述病情，达顿帮着介绍老人过往病史和用药情况，让县医院医生对且增的病情有了更多了解。

“他这种情况，需要用一些新药。这些药物卫生院未必有，可以通过县里的统一平台申购，过段时间就会分发到卫生院。”电话那头，援藏医生告诉达顿，“如果不放心，援藏医疗队过几天还要到乡里巡诊，到时候再给老人看看。”

挂断电话，达顿跟且增详细解释，老人悬着的心终于放下。在吉汝乡，像且增这样的老人还有不少。对他们来说，县城路途遥远，卫生院就是遇到健康问题第一时间求助的地方。

基层医疗改革为偏远地区的群众带来了便利。县医院医生和援藏医生下沉乡镇开展巡回诊疗；全县药械供应一体化保障，县域医共体药械“集中采购、统筹调配”……种种举措，都是为了确保基层医疗卫生服务能力不断提升。

“乡镇卫生院的医生是老百姓的身边人，要为群众做好最基本的医疗服务。”达顿说，“这几年，县里对卫生院投入很大。”

上海援藏干部、亚东县卫生健康委副主任储杰是改革的见证者和参与者。2022年，他第一次来到吉汝乡卫生院时，基础设施还



中国移动和对讲

AI慧管让你身临其境

调度员：看看施工现场是否存在安全问题？

AI：分析了156段视频，发现一处安全隐患，是否呼叫离该地点最近的施工人员前往查看？

调度员：立即执行！

自然语言调度

视频分析理解

智能预案生成

中国移动视联网

—— 视无界·联万物·网天下 ——